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LEIA COM ATENCAO
Este exarne possui 5 (cinco) questdes e vale 10 (dez) pontos;

Os teoremas, proposi¢oes, lemas e corolarios demonstrados no curso de
verdio poderdo ser usados no exame (sem necessidade de dernonstragéo). Ou-
tros resultados, se utilizados, devem ser devidamente justificados no exame.

A duracio deste exame serd de no maximo 240 (duzentos e quarenta) mi-
nutos ou 4 (quatro) horas;

O exame deve ser realizado individualmente por cada candidato com caneta
esferografica azul ou preta e sem consulta bibliografica;

£ proibido o empréstimo de materiais (tais como caneta, lapis, borracha,
corretivo,...) durante a realizagdo do exame;

E proibido o uso de qualquer aparelho eletronico durante a realizacao deste
exame, incluindo celular, calculadora e notebook. Os raesmos devem estar
desligados; '

N#o é permitido o uso de folhas que n&o sejam as que jé.vem grampeadas
no exame. Nao é permitido desgrampear as folhas do exame;

() nao cumprimento de qualquer um dos 5 {cinco) tdltimos itens anteriores
implicard em nota 0 (zero).



1. Resolva cada uma das (uestoes abaixo.

(a)

Mostre que se E é um espago normado e F € um espaco de Banach
entdo o espago L(F, F) dos operadores lineares limitados T': £2 — F,
munido da norma i
L T F
|T|| = sup ==,
ucE\{0} [T l| E

¢ um espago de Banach.

Mostre que se E é um espago vetorial de dimensdo finita entao duas
normas quaisquer ern E sdo equivalentes. D& um exemplo de duas
normas que nao sao equivalentes, em algum espago vetorial.
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2. Resolva cada uma das questoes abaixo.

(a) Sejam E e F espagos normados. Mostre que se o espago L(E, F') dos
operadores lineares limitados 7" E -+ F, munido da norma

T = sup Ll |- -,
I ue B\ {0} ||

¢ um espaco de Banach, entdo F é Banach.

(b) Sejam @, @1, . . ., o funcionais lineares sobre um espago vetorial X tais
que

E‘] Ker(p;) ¢ Ker{ip).

Mostre que existem A, ..., A, € R tais que

— ‘r\ \/
(p - AZ..-’ ! 17-}1'.

i=1
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3. Resolva cada uma das questoes abaixo.

(a) Sejam E e F espacos de Banach e T : E —» F um operador linear
satisfazendo: “Se z, — 0 em E entdo f (Tz,) —+ 0 em R, para todo
f € F"”. Mostre que 1" € L(E,F).

(b) Mostre que se E e F s80 espagos de Banach e T € L(E, F) é bijetivo,
entdo T7! € L(F, E).
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4. Resolva cada uma das questoes abaixo.

(a) Sejam E e F' espagos de Banach e T : F — F uma isometria. Mostre

que E é reflexivo se, e somente se, F é reflexivo.

(b) Dé exemplo de uma sequéncia {z,} em ura espaco normado # que
converge fraco em I/ mas nao converge forte em L.
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5. Resolva cada uma das questoes abaixo.

(a) Mostre que todo espago de Hilbert Separével e isométrico a (. 1]2)-

(b) Sejam E Banach, com dimFE = oo, z € E\{0}, f € E'\{0} e T : £ —
FE dado por
T(x) = f(z)z.

Mostre que o(7) == {0, f(2)}.
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